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Isteria bate  
România 

Odată cu confirmarea primului caz de 

îmbolnăvire cu deja mult prea celebrul 

virus ce a ajuns se pare și în țara 

noastră, a început să își facă simțită 

prezența panica generală în rândul 

românilor, și asta datorită imaginilor di-

fuzate tot mai des de majoritatea tele-

viziunilor comerciale din România, în 

încercarea de a-și mări numărul tele-

spectatorilor de la o oră la alta. Sunt di-

fuzate zilnic, tot mai des imagini cu 

secțiile de boli infecțioase din spitalele 

românești, cu măști de protecție și 

medici specialiști ce vin cu recomandări 

tot mai drastice de la o zi la alta. La 

radio și în presa scrisă, mereu apar noi 

subiecte și se discută intens despre am -

ploarea luată de acest virus, ce pare 

mai amenințător decât toate celelalte vi -

rusuri ce au apărut de-a lungul timpului. 

Se pune uneori prea mult accent pe 

situațiile de criză întâlnite în rândul per-

soanelor din apropierea persoanelor 

depistate, în locul educației sanitare, în 

ceea ce privește spălatul mâinilor și 

igiena personală. Trist este faptul că, 

această încercare de a găsi 

senzaționalul, nu face altceva decât să 

provoace o isterie generală în rândul 

populației, alimentând teama de o 

posibilă epidemie. În ultima săptămână, 

românii au dat iama în supermarketuri 

pentru a-și face stocuri de alimente, 

deși recomandările medicilor sunt pen-

tru evitarea zonelor aglomerate. 

Românii au stat la cozi interminabile în 

farmacii și și-au cumpărat cutii întregi 

de măști de protecție, deși cunosc prea 

puțin despre modul și durata de folosire 

a acestora. Românii au încercat să acu-

muleze cât mai multe informații despre 

acest virus, tocmai datorită isteriei gen-

erate de anumiți reprezentanți mass-

media, aflați permanent în căutarea 

senzaționalului. Senzaționalul bate fil-

mul, filmul bate viața, iar isteria bate 

România!

Editorial

Daniel Supţirel

Bugetul Sibiului din 2020, vizează mari 
investiții în infrastructura orașului 

Sibiul are anul acesta un buget local care însumează 824,47 de milioane de lei,  
fonduri care vor asigura realizarea mai multor proiecte de dezvoltare ale orașului. 

„Pentru o mai bună informare a sibienilor 
cu privire la proiectele pe care le finanțăm din 
bugetul local, vom detalia printr-o serie de 
comunicate fiecare capitol mare de investiții, 
structurat pe domenii de interes pentru ce tă -
țeni. În acest prim comunicat oferim informații 
despre lucrările de modernizare a străzilor și 
a cartierelor de blocuri, despre construcția de 
poduri și drumuri noi de legătură pentru creș -
terea fluenței traficului, despre parcări și piste 
de biciclete. În următoarele comunicate vom 
detalia investițiile în îmbunătățirea sistemului 
de salubrizare și colectare a deșeurilor, în 
modernizarea transportului public, a clădirilor 
școlilor și a secțiilor Spitalului de Pediatrie, 
dar și investiții în cultură, sport și agrement.“ 
a declarat Astrid Fodor, primarul municipiului 
Sibiu. 

Principalele investiții, reparații și dotări în 
domeniul infrastructurii orașului, au o valoare 
de 187, 87milioane de lei, adică 25% din bu -
getul local total.Vor fi continuate lucrările ce 
vizează reparații capitale în zona străzilor 
Henri Coandă – Oțelarilor: lucrările începute 
în 2019 au fost întrerupte în sezonul rece. În 
martie 2020 se va redeschide șantierul, iar 
lucrările se vor finaliza în primăvara acestui 
an. Modernizarea străzilor Varului, Bradului, 
Mozaicului: în 2019 s-au încheiat lucrările la 
rețelele de utilități, carosabilul și trotuarele 
fiind la nivel de piatră spartă. Finalizarea 
lucrărilor este planificată pentru luna mai a 
acestui an. De asemenea. Vor fi continuate 
lucrările de reabilitare a zidurilor cetății de pe 
bulevardul Corneliu Coposu și a celor trei tur-
nuri istorice de pe strada Cetății: lucrarea 
presupune curățarea zidurilor, reparații la 
tencuieli și zidărie, modernizarea iluminatului 
arhitectural, precum și reparații în interiorul 
turnurilor în pregătirea deschiderii acestora 
pentru public și evenimente culturale. Lu cră -
rile au început în anul 2019 și vor fi finalizate 
până în vara acestui an.  

Anul acesta vor fi demarate și lucrările de 
modernizare a cartierelor vechi de blocuri, 
prin modernizarea aleilor, parcărilor, zonelor 
verzi, a spațiilor publice și a iluminatului pu -
blic. Vor fi efectuate reparații capitale în car -
tierul Hipodrom I, între străzile N. Iorga – 
Luptei – Milea – Rahovei – bdul Mihai Vi -
teazu: lucrările încep în martie 2020 și se va 
lucra etapizat, pe zone mai restrânse, ter-
menul de finalizare pentru întreaga lucrare 
fiind de 24 de luni. Prima zonă care va intra 
în lucru este cea delimitată de bulevardul 
Vasile Milea – str. Luptei – Aleea Călărașilor 
– str. Rahovei. Reparații capitale vor fi reali -
zate și în cartierul Hipodrom III, între străzile 
Iorga- Oștirii – Rahovei – Mihai Viteazu: lu -
crările vor începe în martie 2020 și au ca ter-
men de finalizare 9 luni. În cartierul Ștrand, 
se vor desfășura ample lucrări de modern-
izare între străzile Vasile Cârlova – Mara -

mureșului – Profesor Aurel Popa – Dimitrie 
Cantemir – Ștrandului: procedura de achiziție 
pentru lucrări este în curs; semnarea con-
tractului este estimată pentru luna aprilie, iar 
ulterior vor începe lucrările care se vor final-
iza în 2021. Reparații capitale se vor efectua 
și în zona de blocuri din cartierul Terezian:  în 
prezent se finalizează proiectarea și ur mea -
ză organizarea procedurii de achiziție pentru 
execuția lucrărilor care vor începe din acest 
an. Viabilizarea cartierului Veterani: în 2020 
vor începe lucrările de extindere a rețelelor 
de gaz și se vor continua demersurile pentru 
rețelele de apă, canalizare și electrică, pentru 
a permite crearea rețelei de drumuri în a -
ceastă zonă. Reparații ale covoarelor asfal -
tice vor fi efectuate pe mai multe străzi, 
pre cum și reparații punctuale ale defectelor 
apărute în asfalt, scarificări și refacerea mar-
cajelor rutiere. Modernizarea aleilor din Cim-
itirul Municipal și achiziția de mobilier urban: 
bănci și coșuri de gunoi, sunt cuprinse și în 
bugetul anului 2020. 

Anul acesta vor fi demarate mai multe 
lucrări ce vizează modernizarea străzii Podu-
lui, o cale de legătură între cartierele Guș -
terița, Reșița și Lazaret cu zona industrială 
est și ieșirea din municipiul Sibiu spre cen-
tura ocolitoare. Contractul pentru execuția 
lucrărilor a fost semnat în ianuarie 2020, or-
dinul de începere a lucrărilor va fi emis în 15 
martie, iar termenul de finalizare este de 12 
luni. Lucrări de reconfigurare și lărgire a ca -
rosabilului vor avea loc și pe Calea Cisnădiei, 
la intrarea în municipiul Sibiu: contractul pen-
tru execuția lucrărilor a fost semnat în 2019, 
lucrările urmând să se efectueze în 2020, 
scopul fiind acela de a atenua blocajele da-
torate traficului dinspre și înspre Cisnădie. 
Lucrările vor fi coordonate cu investiția pla -
nificată în zonă de Consiliul Județean Sibiu. 
De asemenea, pentru o bună gestionare a 
șantierului, Primăria Șelimbăr va reface dru-
mul de macadam care va asigura o legătură 
importantă între municipiul Sibiu și localitățile 
învecinate pe durata lucrărilor. 

Au fost incluse în bugetul de anul acesta și 
lucrări de modernizare a străzii Calea Dum -
brăvii din Municipiul Sibiu, cu bandă dedicată 
pentru transportul public și piste pentru bici-
clete: pentru acest proiect se va organiza în 
acest an o procedură de achiziție pentru 
execuția lucrărilor, contractul estimându-se 
că va fi semnat în vara acestui an. Vor fi a -
menajate și modernizate mai multe străzi, 
precum: strada Papiu Ilarian, acolo unde  
lucrările sunt în curs în prezent, termenul de 
finalizare fiind în luna mai a acestui an; 
carosabilul și trotuarele vor fi reamenajate 
pentru a respecta caracterul istoric al zonei. 
Vor fi efectuate lucrări de reabilitare a drumu-
lui vechi, a trotuarelor, a zidului de sprijin și a 
iluminatului public în stațiunea Păltiniș: în 

prezent este în lucru actualizarea proiectului 
tehnic și studiul geologic, urmând achiziția 
pentru lucrările propriu-zise; se estimează că 
lucrările se vor contracta până în toamna 
acestui an. Primăria Sibiu și-a propus mod-
ernizarea următoarelor 41 de străzi de pă -
mânt care se va face etapizat, pentru o mai 
bună gestionare a șantierelor și a traficul în 
zonele respective: Zăvoi (tronson II), Nep-
pendorf, Granitului, Macazului, Viilor, Cucu-
lui, Lucernei, Trandafirilor, I. Agârbiceanu, 
Dreptății, Ghiocelului, Hameiului, Garoafei, 
Maierilor, Căpriorilor, Speranței, Viorelelor, 
Honterus, Pandurilor, Eschil, Lăcrămioarelor, 
Băicoi, Topitorilor, Lacului, Primăverii, Rul-
mentului, Ovidiu, Cisnădioara, Rovine, Anul 
1848, Stejarului, Flacăra, Tineretului, 16 Feb-
ruarie, Depoului, Poiana Sibiului, Macului, 
Lăcătușilor, Dulgherilor, Mesteacănului, Trac-
torului, Străzile pe care vor începe lucrările 
în acest an, vor fi redate circulației tot în 
acest an pentru a nu crea disconfort în se-
zonul rece. Lucrările pe ultimele străzi se vor 
încheia în 2021. 

În ceea ce privește lucrările de fluidizare a 
traficului, municipalitatea a prevăzut în buget, 
sumele necesare pentru mai multe lucrări ce 
vizează amenajarea drumului de legătură 
între Calea Cisnădiei și Calea Dumbrăvii, pe 
terenul fostei autobaze Tursib, pentru decon-
gestionarea intrării/ieșirii din oraș înspre/din-
spre Cisnădie: proiectarea pentru acest 
o biectiv este în curs de contractare și ur mea -
ză organizarea unui proceduri de achiziție 
pentru contractarea execuției lucrărilor. Mod-
ernizarea drumului peste Câmpșor pentru 
conectarea directă a cartierelor Turnișor și 
Ștrand: în prezent este în curs procedura de 
achiziție pentru proiectarea și execuția lu -
crărilor, estimându-se că se va semna con-
tractul în primăvara acestui an. Demersurile 
pentru realizarea acestui drum au fost ample, 
fiind necesare inclusiv exproprieri ale te re -
nurilor private pentru a putea crea un drum 
suficient de lat.  

Bugetul Sibiului din acest an, are în vedere 
și amenajarea parcării multietajate în car ti -
erul Hipodrom: procedura pentru contrac -
tarea proiectării și a execuției lucrărilor este 
în curs. Proiectul tehnic va fi predat în termen 
de 4 luni de la semnarea contractului, iar apoi 
vor începe lucrările propriu zise, dar și ame-
najarea parcării subterane din Piața Gării: 
procedura pentru realizarea proiectului teh -
nic este în curs în prezent, urmând con-
tractarea lucrărilor de construcție pro priu- 
zise. Primăria Sibiu își propune ca în acest 
an să fie demarate lucrările de amenajare a 
unei parcări cu 70 de locuri în cartierul Valea 
Aurie, pe strada Sibiel: lucrările sunt în curs 
în prezent, ordinul de începere fiind emis în 
această lună.
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Primăria Sibiu distribuie pachetele cu produse de igienă 
rămase în stoc celor aflați pe listele suplimentare 

După distribuirea pachetelor cu produse de igienă  
către persoanele defavorizate din municipiul Sibiu  
înscrise pe listele inițiale, în stocul Direcției de Asistență 
Socială au rămas peste 460 de pachete care urmează  
să fie distribuite persoanelor înscrise pe liste supli-
mentare care îndeplinesc condițiile legale.

Aceste liste suplimentare au fost întocmite 
de Direcția de Asistență Socială Sibiu în baza 
anchetelor sociale efectuate și cuprind ur -
mătoarele categorii de persoane aflate tem -
porar în situații dificile: copii cu handicap grav 
și accentuat cu domiciliul /reședința în mu-
nicipiul Sibiu; persoane/familii ce se află în 
sărăcie severă și nu beneficiază de venit 
minim garantat și alocație pentru susținerea 
familiei; persoane singure, vârstnice, cu pen-
sie până în 500 lei; cuplu de persoane vârst-
nice cu venit de până la 500 lei/ membru de 
familie; persoane/ familii fără adăpost, fără 
domiciliu stabil; victime ale violenței domes-
tice; vârstnici, veterani de război/deportați; 
persoane aflate temporar în dificultate, re-
spectiv victime ale calamităților, persoane 
dependente și alte situații asemănătoare, și 
care se află în situații deosebite de vulnera-
bilitate. 

Pentru o bună organizare a acțiunii de dis-

tribuire, beneficiarii vor fi contactați telefonic 
de către reprezentanți municipalității pentru 
a fi informați când trebuie să se prezinte pen-
tru ridicarea pachetului cu produsele de 
igienă.  

Persoanele în cauză se vor prezenta la 
Can tina Municipiului Sibiu, de pe strada 
Calea Gușteriței nr. 22 în ziua în care au fost 
programați cu următoarele documente: car -
tea de identitate/buletinul/carte de identitate 
provizorie; certificatul de naștere pentru copiii 
sub 14 ani, în original; certificatul de în-
cadrare a copilului într-un grad de handicap, 
în original. 

Reamintim că pachetele acordate prin 
proiectul cofinanțat din Fondul de Ajutor Eu-
ropean, cântăresc fiecare 5 kg și conțin: 
periuță de dinți - 5 buc., pastă de dinți -300 
ml, săpun lichid - 500 ml, șampon copii - 800 
ml, șampon adulți - 500 ml, detergent de rufe 
– 2700 gr.

Încep lucrările de modernizare pentru încă 7 străzi de 
pământ din cartierele Tilișca, Lazaret, Țiglari și zona Obor 

Primarul Astrid Fodor a semnat zilele tre-
cute, două contracte pentru modernizarea a 
șapte străzi de pământ. În urma unor proce-
duri de achiziție contractele pentru ambele 
loturi au fost adjudecate de firma SC Total 
NSA AG Construct SRL Sibiu.  

„Anul trecut am contractat lucrările de mo -
dernizare a 23 de străzi de pâmânt, iar săp -
tămâna trecută am semnat contractul pentru 
încă șapte străzi. La acestea se va adăuga 
modernizarea altor șapte străzi pentru care 
procedura de contractare a lucrărilor este în 
curs în prezent. Prin urmare, în total, anul 
acesta vom începe lucrări pe 44 de străzi din 
Sibiu, etapizat, pentru a gestiona eficient 
șantierele și pentru a nu cauza disconfort în 
traficul din zonele respective.“ a declarat 
Astrid Fodor, primarul municipiului Sibiu. 

Pachetul Tilișca – Obor – Lazaret include 

străzile Poiana Sibiului, Macului, Lăcătușilor 
și crearea unui racord rutier între străzile 
Tălmăcel și Litovoi, inclusiv consolidarea 
zidului de sprijin. Termenul de execuție a 
lucrărilor este de 6 luni, valoarea investiției 
fiind de 1,51 de milioane de lei.  

Pachetul zona Țiglari III include străzile 
Dulgherilor, Mesteacănului și Maierilor. Ter-
menul de finalizare a acestor lucrări este de 
6 luni, iar valoarea investiției se ridică la 3,55 
milioane lei. Pe toate aceste străzi vor fi re-
alizate lucrări de modernizare ample: amena-
jarea carosabilului și a trotuarelor, rea bilitarea 
rețelelor de apă și canalizare, instalarea unui 
sistem de iluminat public modern, cu corpuri 
eco-eficiente cu LED și amenajarea cana -
lizației metropolitane pentru coborârea ca-
blurilor suspendate.
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Numărul șomerilor în 
scădere la Mediaș

La sfârșitul lunii ianuarie figurau în evi -
dențele instituției AJOFM Sibiu- 3501 șomeri, 
din care 1590 femei, cu o rată a șomajului de 
1,77%, mai mare cu 0.02% decât valoarea 
înregistrată în luna Decembrie 2019. la 
nivelul municipiului Mediaș, erau înregistrați 
la finalul lunii ianuarie, aproximativ 223 șo -
meri din care 110 femei, numărul fiind în 
scădere față de anul precedent. 

Săptămâna aceasta mai mulți angajatori 
din Mediaș, pun la dispoziția persoanelor ce 

sunt în căutarea unui loc de muncă, 38 pos-
turi, în meserii precum: muncitor necalificat, 
vânzător, casier, lăcătuș mecanic, lucrător în 
bucătărie, lucrător comercial, menajeră, a -
gent de vânzări, secretară. 

Detalii despre oferta angajatorilor se pot 
obține de la sediul Agenției Locale pentru 
Ocuparea Forței de Muncă Mediaș, din 
strada Brâncoveanu, nr.17 și la numărul de 
telefon al instituției.

Discuții consultative în vederea elaborării 
Strategiei de Dezvoltare a Municipiului Mediaș

Primăria municipiului Mediaș a demarat 
proiectul Resurse Integrate pentru o Dez-
voltare Locală durabilă, cu finanțare POCA 
2014-2020, în cadrul căruia a început proce-
sul de elaborare a Strategiei de Dezvoltare 
Durabilă a Municipiului Mediaș pentru pe-
rioada 2021-2027, în acest sens, în cadrul 

activității de analiză a situație existente din 
punct de vedere socio-economic, al mediului 
și nivelului de echipare pentru culegerea 
informațiilor, a ideilor de proiecte, al timpilor 
și observațiilor actorilor locali, vor fi organi-
zate la sediul Primăriei municipiului Mediaș 
în perioada 4 - 5 martie, cinci discuții consul-

tative ce vizează competitivitatea mediului 
de afaceri, infrastructură și mobilitate, coe -
ziune socială și capital uman, patrimoniu na -
tural și construit, dezvoltare urbană și 
ad ministrație publică.  

Echipa primăriei Mediaș dorește să im-
plice întreaga societate civilă în conturarea 

acestei strategii, luând parte la toate aceste 
dezbateri reprezentanții: primăriei,, mediului 
de afaceri, cultelor religioase, forțelor de or-
dine publică, mediului cultural, instituțiilor 
publice locale și județene, operatorilor ser-
viciilor de utilitate publică, învățământ și 
mass-media.

Cu ocazia zilei de 1 Martie,  
urez tuturor doamnelor și 

domnișoarelor, o primăvară însorită 
plină de speranță si bucurie,  

alături de cei dragi.  
 

La Mulți Ani! 
Gheorghe Roman,  

Primarul Municipiului Mediaș
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Cavalerii Turnului Înclinat din Ruși - 
„Aducem primavera“

Sosirea primăverii și a sărbătorilor de 1 și 8 martie nu 
trece neobservata de Cavalerii Turnului Înclinat din Ruși, 
care au muncit necontenit vreme de trei săptămâni, pen-
tru a marca așa cum se cuvine intrarea în luna lui 
mărțișor, confecționând mărțișoare, brățări, semne de 
carte, și câte și mai câte, toate fiind realizate handmade, 
de către mâinile pricepute ale micilor cavaleri.

Și pentru a împărtăși la mai multă lume bu-
curia venirii primăverii, cavalerii au amenajat, 
pentru al doilea an consecutive, un stand pe 
pietonala de pe Nicolae Bălcescu,în fața fos-
tului magazine Floaș, unde vor sta neclintiți 
în perioada 28.02-1.03 si 6-8.03, oferind sim-
bolurile primăverii tuturor sibienilor, dar și 
călătorilor din cele patru zări care poposesc 
în străvechiul burg. 

La standul cavaleresc, trecătorii pot afla 
povești despre Turnul Înclinat din Ruși, de-
spre impozanta cetate din Slimnic, despre 
nobilele cauze pentru care luptă anul acesta 
cavalerii, dar și despre destoinicia micilor 
cavaleri organizați, după priceperea în meș -
teșuguri, în cavalerii lemnului, sforii și pielii. 

Cavalerii Turnului Ȋnclinat din Ruși, este un 
club de inițiativă comunitară pentru tineri, 
aflat sub egida Fundației Noi Orizonturi, care 

are scopul de a promova patrimoniul local și 
eco-turismul. Lansată în 2017, rețeaua 
GreenIMPACT numără acum 32 de cluburi 
de inițiativă comunitară pentru tineri și pro -
movează programul de învățare prin serviciu 
în folosul comunității, cu focus pe patrimoniul 
local din eco-destinați. Din acest club fac 
parte peste 30 de elevi ai Școlii Gimnaziale 
Ruși, dar și elevi ai Școlii Gimnaziale Slimnic, 
precum și absolvenţi ale acestora. 

Asemenea cavalerilor, copiii sunt ȋncurajaţi 
să preţuiască adevăratele valori morale și să 
se pună ȋn slujba binelui şi frumosului, prin 
iniţierea unor acţiuni menite să schimbe faţa 
localităţii dar şi mentalitatea localnicilor, 
ghidându-se după proverbul latin, ales motto 
al clubului, ,,Audaces fortuna juvat”(Norocul 
ține cu cei îndrăzneți).

Drumurile județene în atenția autorităților și în luna februarie
Drumuri și Poduri Sibiu a demarat și în luna 

februarie mai multe lucrări ce vizează 
siguranța participanților la trafic, din mai 
multe zone ale județului Sibiu, prin montarea 
de parapeți metalici pe DJ 105 G Racovița 
230 ml, DJ 106 G Miercurea Sibiului – 
Apoldu de Jos, DJ 143 D Săcel – Mag și DJ 
142 A Curciu, dar și prin montarea unor indi-
catoare rutiere pe sectorul de drum județean 
106 Sibiu – Agnita și în orașul Dumbrăveni. 
Au fost demarate în luna februarie mai multe 
lucrări de întreținere, precum: curățire rigolă 

și acostament pe DJ 106 Sibiu – Cornățel, a 
fost refăcut șanț mecanic pe DJ 143 A Laslea 
și au fost efectuate lucrări de defrișări pe DJ 
106 G Apoldu de Jos – Ludoș, DJ 141 A 
Seica Mare – Vecerd, DJ 142 A Curciu și DJ 
106 Agnita – Marpod. În ceea ce privește co-
mandamentul de iarnă și cantitățile de mate-
rial antiderapant folosit în baze, pentru Sibiu 
– 1850 tone, Cârța – 220 tone, Șeica Mare – 
160 tone, Dumbrăveni – 170 tone și Agnita – 
180 tone. 

www.muzeulastra.ro
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Electrorezecția cu ansa diatermică (ERAD, 
alte denumiri: LEETZ, LEEP) este una dintre 
cele mai eficiente metode în abordarea dis-
plaziilor de col de grad înalt (CIN II/CIN III, 
HGSIL), descoperite după examenul cito-
logic al colului uterin-Papanicolaou și colpo-
scopie. Constă în îndepărtarea prin rezecție 
cu ajutorul unei anse, a celulelor displazice 
de la nivelul colului uterin. 

Procedura se efectuează de obicei în a -
nes tezie locală sau, pentru confortul și mai 
mare al pacientei, în anestezie generală in -
travenoasă de scurtă durată. Nu e nece sară 
internarea de lungă durată, se poate efectua 
în regim de internare de zi. 

La realizarea procedurii se folosește o ansă 
traversată de curent electric cu puteri diferite 
în funcție de setări. Se folosesc anse de 
mărimi și forme diferite, în funcție de mărimea 
leziunii care necesită excizie și de dimensi-
unea colului uterin al fiecărei femei. Excizia 
leziunii include zona de transformare a colului 
uterin și leziunea, de obicei la 8-10 mm pro-
funzime și 4-5 mm în afara leziunii. Ansa di-
atermica are efect de tăiere și coagulare în 
același timp, dar dacă există sângerare, se 
completează hemostaza cu e lectro cauterul. 

Piesa obținută după această excizie este 
trimisă la laboratorul de Anatomie Patologică 
pentru examen histopatologic. 

Avantajul major al acestei proceduri este 
că nu scurtează lungimea colului uterin, lucru 
esențial în cazul femeilor tinere, care își do -
resc sarcini. Metoda de excizie prin coni zația 
de col uterin are dezavantajul de a scurta 
colul uterin și necesită de cele mai multe ori 
cerclaj în timpul sarcinii. Apoi, electrorezecția 
cu ansa diatermică este o procedură ce se 
poate repeta, în funcție de rezultatele ulte-
rioare la examenul PAP. Complicațiile care 
survin după procedură sunt mult mai reduse 
decât după conizație, dar pot include infecții 
și hemoragie. Studiile efectuate la paciente 
care au urmat aceasta procedura au arătat 
că electrorezecția cu ansa diatermică a colu-
lui uterin nu afectează fertilitatea. Medicii 
centrului nostru medical vă stau la dispozitie 
pentru efectuarea acestei proceduri, în regim 
ambulator. 

Dr. Corina Alina Ispășoiu 
Medic primar Obstetrică-Ginecologie, 

doctor în Științe Medicale 
Clinica Proctoven

PROCTOVEN:  

Electrorezecția cu ansa diatermică ERAD

E TIMPUL SĂ VII LA DENTIST FĂRĂ TEAMĂ! 
SIBIU, STR. IOAN LUPAȘ, NR. 26-28 

PROGRAMĂRI ȘI DETALII: 0369 446 916

Patric Kolosvari, unul dintre copiii sibieni a cărui inimă 
a fost operată pro bono

La Sibiu se repară și inimi de copii, iar 
Patric Kolosvari este unul dintre beneficiarii 
unei astfel de intervenții, realizate prin inter-
mediul Fundației Polisano. Patric a trăit 10 
ani și 11 luni în satul sibian Turnu Roșu cu un 
defect septal ventricular, cunoscut în limbaj 
medical drept DSV. Adică s-a născut cu a 
doua cea mai frecvent întâlnită formă de 
anomalie cardiacă congenitală, o mică gaură 
în peretele dintre cele două ventricule. Pen-
tru că s-a închis spontan în primii ani de 
viață, așa cum se întâmplă adeseori, cel mic 
a avut nevoie de un petic. Operația nu-i cu 
nimic deosebită, dar este una dintre puținele 
care se fac în țară. Uneori, de echipe de me -
dici din străinătate, veniți în misiuni la Sibiu 
sau București. Patric este unul dintre cei 
zece micuți cu malformații cardiace congen-
itale, operați pro bono la Spitalul European 
Polisano. Intervenția a fost realizată anul tre-
cut la începutul lunii iunie.  

În Sibiu, un chirurg cardiovascular pediatru 
român și colegii săi de la Spitalul Universitar 
din Bristol vin de două ori pe an pentru a su-
plini lipsa de personal medical calificat din 
România și pentru a recapa inimile copiilor 
noștri. Patric Kolosvari face parte din cei 
aproximativ 500 de copii operați în fiecare an 
în România pentru corectarea unei anomalii 
cardiace congenitale. Este un număr dureros 
de mic dacă ne gândim că în aceeași pe -

rioadă apar în jur de 1.200 de noi pacienți. În 
căutarea unei soluții, mama lui Patric a luat 
în calcul să facă această intervenție dincolo 
de granițele României, însă statul era pre -
gătit să plătească în medie 20.000 de euro 
prin S2. Și, cu toate acestea, inima lui Patric 
a ajuns să fie reparată mai aproape de casă, 
la Spitalul European Polisano. Deși costurile 
operației nu au depășit 4.000 de euro, aces-
tea nu au fost acoperite din bugetul CNAS. 
În schimb, banii au venit din donațiile strânse 
de Fundația Polisano. 

Pentru a trece mai ușor peste frica de o -
perație, Patric a fost încurajat de numeroși 
oameni, printre ei aflându-se și Adrian Câtu. 
Talentatul fotograf al platformei Documen-
taria a urmărit evoluția lui Patric înainte de 
intervenția chirurgicală, dar și la aproape o 
lună de la operaţia pe cord deschis, fiind 
prezent atât în teren, cât și în blocurile opera -
torii. „Pentru mine intervenția cirurgicală la 
inimioară a însemnat o schimbare majoră, 
pentru că acum pot să fac lucruri pe care 
înainte nu le puteam face. Îmi place oina și 
fotbalul. Acum pot să fac toate sporturile 
posibile. Întâlnirea cu Adrian Câtu, înainte de 
operație, mi-a dat speranța că mă voi vin-
deca. În el am văzut o persoană cu suflet 
bun, care își dorește să mă ajute. Adi va 
rămâne mereu în inima mea. M-a încurajat 
să fac intervenția chirurgicală și a fost pre -

zent chiar și la ziua mea”, a spus Patric. 
Datorită uneia dintre fotografiile realizate lui 

Patric, Adrian Câtu a câștigat premiul de 
excelență pentru categoria Portret, la cea de 
a 77-a ediție a competiției de fotojurnalism 
Pictures of the Year International. Portretul îl 
înfățișează pe băiețelul sibian, operat de o 
malformație congenitală cardiacă. Adrian 
Câțu, alături de ceilalți câștigătorii vor fi o -
norați în cadrul unei gale organizate anul 
acesta în Columbia, Missouri, în 24 aprilie. 
„Experiența din sala de operație o asemăn 
cu un concert excepțional de muzică clasică. 
Am mai participat la astfel de operații, dar nici 
pe departe atât de importante. Ce-am văzut 
acolo, mi s-a părut de o sincronizare și de o 
precizie absolut incredibile. Imi dădea impre-
sia ca toți membrii echipei medicale func -
ționează la unison, că sunt conectați într-un 
fel aproape spiritual. Ore la rând, fiecare gest 
era precis, ergonomic și de o sincrinizare 

extraordinară.  Sunt diagnosticate aproxima-
tiv 1.200 de cazuri noi pe an, de copii cu 
malformații congenitale cardiace. Ajung să fie 
operate în jur de 500, pentru că sunt prea 
puțini chirurgi specializați pe așa ceva. Am 
fost impresionat de curajul lui Patric și al 
celorlalți copii pe care i-am cunoscut, ca și 
de munca fundației Polisano din Sibiu, care 
a reușit să aducă echipe medicale din Eu-
ropa, care deopotrivă operează asemenea 
cazuri și formează chirurgii locali – și am vrut 
să atrag atenția asupra acestui subiect”, a 
declarat Adrian Câtu. 

Fundația Polisano, prin proiectul „Inimi Să -
nătoase pentru Copii”, sprijină financiar și lo-
gistic intervenții chirurgicale complexe pentru 
copiii cu malformații cardiace. Din 2015, prin 
acest program au fost realizate peste 150 de 
operații, cu ajutorul unor echipe medicale din 
Anglia, Suedia și Germania care operează 
pro bono.     Laura Nițu, Foto: Adrian Câtu

Patric Kolosvari, alături de sora sa mai mică înainte de intervenție
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1 Martie, prima zi de primăvară, marchează debutul  
sezonului renașterii naturii, dar și a speranței.  

Împreună cu toți colegii mei din cadrul PSD Sibiu  
vă dorim, în special dumneavoastră doamnelor și 

domnișoarelor, să aveți parte de o primăvară însorită,  
plină de dragoste.  

Să zâmbiți în fiecare zi, iar primii ghiocei să aducă în  
sufletele dumneavastră speranța într-un viitor mai bun. 

 
La Mulți Ani cu ocazia zilei de 1 Martie!  

 
Bogdan Trif, Președintele Organizației Județene PSD Sibiu

Primele zile din luna martie sunt marcate în istorie, dar 
adesea uitate, ca un omagiu adus femeilor de pretutindeni. 
Această perioadă marchează lupta femeilor pentru drepturi 

egale cu ale bărbaţilor, inclusiv dreptul la vot. ALDE 
promovează asiduu femeile în politică şi are mereu uşile 

deschise pentru adevăratele liberale dornice de a se  
implica politic pentru a schimba societatea în care trăim. 

ALDE doreşte tuturor femeilor să nu uite de cele care  
acum 100 de ani au luptat pentru dreptul lor de  

a se impune în societate.  
La mulţi ani! 

Ovidiu Gheorghe Tocaciu, preşedintele ALDE Sibiu 

A început numărătoarea inversă!  
Ați cumpărat mărțișoare?

Și în acest an, meșterii populari din Sibiu 
întâmpină prima zi a lunii martie cu o ofertă 
bogată de mărțișoare. Pe tarabele amplasate 
pe pietonala bulevardului Nicolae Bălcescu, 
mărțișoarele expuse fac oricând concurență 
ofertei din magazine, supermarketuri sau din 
mediul online. Inedite, originale și delicate, 
mărțișoarele expuse pe tarabele din centru 
sunt deosebite și reflectă multă muncă, pa-
siune și creativitate. Meșterii populari nu au 
făcut rabat la imaginație nici în acest an, ast-
fel că poți să alegi mărțișoare confecționate 
din piele, din sticlă ori lemne, mărțișoarele 
hand-made sunt la mare căutare. 

Prețurile variază în funcție de mărime și el-
emente decorative. Puteți cumpăra mărți -
șoare cu un leu sau altele mai sofisticate la 
40 de lei. 

Mărțișoare tradiționale sau cu Swarovski 
„Eu lucrez cu sticlă, fac vitralii, astfel că mi-

am spus că ar trebui să încerc să realizez și 
mărțișoare. Îmi place cum mi-ai ieși și sunt 
convins că nu vor trece neobservate, mai 
ales că pot fi folosite și ca broșe.”, spune 
meșterul Crina. 

„Deși toate mărțișoarele mele sunt real-
izate din piele, au un aspect delicat, sunt fru-
moase și…altfel.”, este de părere și Marius 
care confecționează mărțișoare hand made 
din 2009. 

Alți vânzători au mărțișoare mai sofisticate 
și, implicit, mai scumpe. Pe tarabă unuia din-

tre comercianți găsim mărțișoare cu cristale 
Swarovski. „Bijuteriile aurite se vând mai 
bine, pentru că sunt și mai ieftine. Cele cu 
cristale Swarovksi sunt mai scumpe, am vân-
dut numai niște cercei”, spune acesta. 

Vremea primăvăratică și presiunea timpului 
au scos sibienii în goana după alegerea 
mărțișorului potrivit pentru persoanele dragi 
din viața lor. „Am cumpărat vreo 10 măr ți -
șoare, deoarece suntem o familie nume -
roasă. Le voi dărui soției, celor două fetițe pe 
care le avem împreună, mamei mele, soacrei, 
sorei  mele, cumnatelor.”, spune ” Vlad. 

Prețurile nu par să fie o problemă nici pen-
tru Andreea, tânăra caută un mărțișor mai 
special pentru mama sa. „Sunt foarte multe 
mărțioare interesante, de aceea îmi este 
greu să aleg. Vreau să îi cumpăr ceva mai al-
tfel, ceva unicat mamei mele. Este de apre-
ciat munca acestor meșteri.”, consideră 
tânăra. 

Semnificaţia mărţişorului a rămas aceeaşi 
de-a lungul timpului: este un simbol al 
primăverii, al revenirii la viaţă. Forma acestuia 
s-a schimbat însă în timp. Dacă la început 
mărţişorul era simbolizat printr-o mo nedă, 
mai târziu acesta apare sub forma unor mici 
pietre de râu vopsite în alb şi roşu înşirate pe 
aţă. Pietricelele au fost înlocuite acum cu 
mărgele frumos colorate, pietre semi preţioa -
se, ceramică şi flori de toate culorile.  

Laura Nițu
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Interviu cu John Florescu producătorul 
documentarului Maria - Inima României

Pentru a marca cea de-a 100 aniversare a 
rolului crucial pe care Regina Maria l-a avut 
pentru țara sa în cadrul Conferinței de Pace 
de la Paris, din anul 1919, producătorul ex-
ecutiv John M. Florescu alături de canalul de 
televiziune HISTORY au realizat documen-
tarul „Maria, Inima României”. Cu ocazia a -
ceasta au lansat și „Turneului Național Maria 
- Inima României”, un eveniment itinerant, iar 
Sibiul a fost unul dintre orașele în care a 
poposit echipa. Pentru prima dată în istorie, 
povestea celei mai iubite regine a României, 
Regina Maria, a prins viaţă în culori, iar 
vocea ei poate fi auzită aşa cum suna ea în 
anii 1900, fără deformările timpului. Detalii 
despre documentar am reușit să aflăm de la 
John Florescu cu câteva minute înainte de 
proiecție. 

Pentru a realiza documentarul Maria- 
Inima României ați folosit 14 arhive, ați fil-
mat în 8 țări printre care și țara noastră, 
vocea reginei fiind pentru prima dată 
auzită fără distorsionări. Cât de greu a fost 
de realizat, ce probleme ați întâmpinat? 

O mare parte din imaginile din film au fost 
colorate pentru prima dată, partea cea mai 
dificilă a fost să găsim culorile exacte, ale 
cămăşilor, bijuteriilor, ale trenurilor, şi am avut 
12 oameni care au lucrat la asta timp de 3 
luni. Întrucât în urmă cu câțiva ani am realizat 
un documentar despre regele Mihai. Pentru 
a celebra cei 100 de la participarea reginei 
Maria la Conferința de Pace de la Paris, din 
anul 1919 când aceasta a convins aliații din 
vest să înapoieze României teritoriul Transil-
vaniei, consultându-mă cu principesa Mar-
gareta, am decis să realiz documentarul 
Maria, Inima României. Am fost destul de di-
ficil să stabilim culorile elementelor din film, 

de aceea am apelat la ajutorul a 12 spe -
cialiști. O mare parte din imaginile din film au 
fost colorate pentru prima dată, partea cea 
mai dificilă a fost să găsim culorile exacte, 
ale cămăşilor, bijuteriilor, ale trenurilor, şi am 
avut 12 oameni care au lucrat la asta timp de 
3 luni. 

Cât timp au durat etapa documentării, 
filmările, editarea cadrelor și câți oameni 
au fost implicați în finalizarea acestuia? 

Documentarea a fost realizată pe două 
fronturi. În primul rând pentru a o înțelege 
mai bine pe Regină și apoi pentru a înțelege 
culorile perioadei pentru a reda Primul Răz -
boi Mondial în culori. Realizarea documen-
tarului a durat aproximativ doi ani, 30 de 
per soane, majoritatea români și americani au 
fost implicați, iar montajul a fost realizat pe 
parcursul a jumătate de an. În cadrul filmului, 
am realiat un dialog cu Majestatea Sa Mar-
gareta, Custodele Coroanei, despre stră -
bunica Majestății Sale și despre acțiunea 
Coroanei Române la începutul secolului tre-
cut, în timpul Primului Război Mondial și al 
Marii Uniri. Am verificat notițele pe care le-
am găsit la Hannah Pakula, ale cărui cărți 
oferă cele mai detaliate descrieri de îmbră -
căminte. Am verificat autorizațiile acordate 
de autoritățile rormâne în legislație a "culo-
rilor aprobate" pentru uniformele militare. 
Echipa noastră nu a fost întotdeauna de 
acord, așa că unele lucruri trebuiau clarificate 
si a fost necesară o cercetare mai profundă. 
O mare parte din uniformele românești au 
fost realizate cu materiale din afara Ro -
mâniei, pentru că în țară era lipsă de mate-
rial. Nuanțele uniformelor nu erau mereu 
aceleași, parțial pentru că unele uniforme 
erau vechi și purtate, unele erau nespălate 

sau altele erau noi. Documentarul a fost re-
aliat pe teritorul României, Germaniei, An-
gliei, Ungariei, Rusiei, Franței și Bulgariei.  

Ce anume v-a motivat să realizați un 
documentar dedicat reginei Maria? 

Regina Maria a fost una din cele mai cu -
noscute personalități ale lumii. Ziarul The 
New York Times a numit-o în anii 1920 'cea 
mai stralucită și memorabilă personalitate a 
Primului Război Mondial’. Revista Time i-a 
dedicat coperta. Hannah Pakula a notat în 
cartea sa, Ultima Romantică, că a fost efectiv 
'ștearsă din carțile de istorie’. (comentariul a 
fost făcut în 1984) Adevărul este că românii 
au o imagine destul de limitată despre ea, 
concentrată preponderent pe grija și suportul 
arătat armatei române în război, la Iași. În 
timp ce aceste informații sunt adevărate, ele 
oferă o imagine fragmentată. A fost unul din-
tre cei mai ambițioși și perseverenți lideri pe 
care i-a avut România și a fost un lider, fiind 
unul dintre sfătuitorii de încredere ai Regelui 
Ferdinand. Nu a fost perfectă, desigur - 
vanitoasă, imprevizibilă, orgolioasă - însă ea 
s-a îndrăgostit de această țară și a reușit să 
încline balanța la Conferința de Pace de la 
Paris, făcând posibilă România Mare. Regina 
Maria a fost un personaj foarte independent, 
a venit din Anglia la 17 ani și, după, s-a 
îndrăgostit de România. Cred că ea este, de 
fapt, un patriot extraordinar. Nu a avut sânge 

românesc, dar a devenit la sfârșit româncă. 
Cum a pornit ideea de turneu și cum a 

fost perceput de publicul cinefil, în spe-
cial de cei tineri? 

Cu intenția de a atrage atenția publicului 
tânăr, turneul va ajunge în mai multe orașe, 
oferind posibilitatea de vizionare a documen-
tarului integral Maria – Inima României (1 oră 
și 20 minute). Proiecția va fi realizată în 
localități din întreaga țară, centre academice 
sau istorice, instituții de învățământ sau 
fabrici. Turneul a debut la București cu o 
primă proiecție pe data de 5 noiembrie 2019. 
Vrem să mergem în oraşe unde a fost şi 
Regina, precum Bicaz, Bran sau Sinaia. De 
asemenea, vrem să mergem şi în zonele 
sărace ale ţării. Publicul cinefil a primit cu 
mare bucurie sosirea echipei noastre în 
localitățile lor. În cadrul acestui turneu ne-am 
întâlnit și cu profesorii de la specializarea Ju-
rnalism din cadrul Facultății de Litere a 
Universității Ovidius. Întâlnirea s-a desfășurat 
sub titulatura „De la scenariu la film. Studiu 
de caz: editarea documentarului istoric Maria 
– Inima României” 

La fiecare proiecţie, doritorii pot vedea şi 
documentarul “Războiul Regelui”, despre 
viaţa Regelui Mihai I. Intrarea publicului este 
liberă, pe baza rezervărilor făcute în avans. 

Laura Nițu
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Povestea iernii la artistul 
sibian Ioan Muntean

De la classic la tango finesse.  
Concert pentru acordeon susținut de 
Fernando Mihalache la Biblioteca ASTRA

No winter lasts forever, o nouă expoziție de 
pictură contemporană semnată de Ioan 
Muntean deschisă la Muzeul Național Bru -
kenthal. Vernisajul expoziției ce a avut loc în 
data de 12 februarie 2020 a adunat la Palatul 
Brukenthal din Piața Mare mulțime de vizita-
tori, artiști, reprezentanți ai instituțiilor locale 
ș.a. Vernisajul a fost deschis de Alexandru 
Constantin Chituță, șeful  secției Marketing 
și Educație din cadrul Muzeului Național 
Brukenthal iar Dana Hrib, director general 
adjunct și curatorul expoziției a prezentat 
cele 22 de piesaje expuse. Expoziția poate fi 
vizitată până la data de 3 mai 2020. 

Iarna nu este pentru totdeauna … și totuși, 
peisajul de iarnă se afirmă relativ târziu în 
arta europeană, datorită „micii glaciații” din 
1564 – 1565, o iarnă ce părea că se insta-
lase pentru veșnicie în Europa de Nord. La 
începutul anului 1565, Pieter Bruegel cel 
Bătrân pictează „Vânătorii în zăpadă”, con-
siderat primul peisaj de iarnă adevărat. Mo-
tivul opțiunii în alegerea subiectului este 
realist și poartă valoare documentară. De la 
Renașterea Nordică la Romantism, interesul 
pentru peisajul de iarnă rămâne constant, 
astfel încât, în sec. XIX, devine mai mult de -
cât fundalul unei scene religioase sau al unei 
așezări, dobândind autonomie în abordarea 
compozițională. 

Este foarte posibil, ca tot o serie de ierni 
grele în Franța, să constituie motivul pentru 
care acest gen de peisaj apare frecvent în 
Impresionism. Dincolo de asocierea cu tem-
atica religioasă și cea fantastică (ambele de-
rivate din sărbătoarea Crăciunului), de cele 
mai multe ori, în istoria sa evolutivă, peisajul 
de iarnă este realist și dramatic, un subiect 
ce presupune multe exigențe în abordare. 
Cele 22 peisaje, pictate de Ioan Muntean, 
trebuie remarcate, în primul rând, pentru ilus-
trarea iernii – diferită de celelalte trei anotim-
puri prin absența abundenței cromatice și 
printr-o luminozitate specială, elemente def-
inite generic drept effets de neige (efectele 
zăpezii).  

De asemenea, peisajele acestei serii sunt 
total diferite de imaginile comerciale, imag-
inare, reprezentând lizierele pădurilor de 

brazi, cu vârfuri acoperite de zăpadă, ce au 
reușit să genereze clișee estetice prin inter-
mediul felicitărilor și reclamelor. Abordarea 
procesului artistic de către Ioan Muntean 
este clasică, pornind de la experiența directă, 
de tip plein-air, ieșirea fizică în natură aju -
tându-l să surprindă iarna în spații cu identi-
tate, specifice sudului Transilvaniei.  

Observația directă devine o metodă prin 
care el reușește să realizeze atât o ilustrare 
a locului cât și o oglindire a trăirilor umane 
asociate, asemenea unui dialog dintre natura 
sălbatică și cea atinsă de mâna omului, com -
pozițiile alternând redarea zonelor acoperite 
de zăpada imaculată, cu zone de pământ 
arat. De aceea, aparent fotografice – atunci 
când sunt văzute de la distanță – aceste 
peisaje atrag prin zone compoziționale divers 
structurate – la o atentă observației – cu pro-
funzimi introspective diferite, cu impact vizual 
ce poate genera senzații de austeritate sau 
izolare dar și sentimentele apartenenței, 
familiarității și speranței. Proiect realizat pe 
parcursul unui an și jumătate (dinspre o iarnă 
ce trece, spre o iarnă ce urmează să vină), 
această serie de peisaje are un puternic su-
port narativ, ce poate fi deslușit în experi-
mentarea redării luminii și paleta cromatică 
restrânsă. Povestea debutează în asprimea 
iernii, când gerul și strălucirea zăpezii ard 
nuanțele, forțând compoziția în contraste put-
ernice de alb – negru/brun închis și umbre în 
griuri mai degrabă neutre. Trecerea timpului 
este indicată de diferitele momente ale zilei, 
anotimpul înaintând spre vremea dez ghe -
țului, în compoziții ce acordă mai mult spațiu 
brunului în redarea pământului, ocrului în 
redarea plantelor uscate și griurilor colorate. 
În cele din urmă, nici o primăvară nu întârzie 
să vină … Accentele de verde, din compo -
zițiile care încheie seria, aduc la suprafață 
povestea naturii, depănată în tăcere, sub 
pământ și straturile de zăpadă: un exercițiu 
artistic despre subtilitate, bine acordat cu 
natura reală, o dovadă că a fi contemporan 
nu constituie întotdeauna o invitație la artifi-
cialitate, ci o permanentă întoarcere la valo-
rile autentice și la existența necosmetizată. 

                              Dana Hrib

Programul Stagiunii ICon Arts@Biblioteca 
ASTRA se continuă printr-un concert de 
excepție care propune o incursiune inedită 
de la repertoriul muzicii clasice către cel 
modern. Din program vor face parte adaptări 
spectaculoase pentru acordeon și lucrări 
compuse de J.S. Bach, G. Fr. Händel, W.A. 
Mozart, Fr. Chopin, P.I. Ceaikovski, A. 
Dvořák, E. Doga, A. Piazzolla, R. Galliano. 
Intrarea va fi liberă, în limita locurilor disponi-
bile, prin rezervare. Experiența culturală va fi 
îmbogățită, și cu acest prilej, prin expoziția 
specială realizată cu inspirația programului 
serii, ocazie de a redescoperi documente 
valoroase aflate în patrimoniul Bibliotecii 
Județene ASTRA Sibiu. Seara se va încheia 
printr-o invitație la degustare de vinuri din 
portofoliul Senator Wines, partenerii eveni-
mentului. Născut în anul 1979, Fernando Mi-
halache a studiat compoziţia cu Liviu 
Dăn ceanu, în cadrul Universităţii Naţionale 
de Muzică din Bucureşti, apoi a finalizat 
studiile de Master cu Aurel Stroe şi Dan 
Dediu, iar teza de doctorat, cu titlul „Muzica 
de film românească”, a susținut-o sub îndru-
marea profesorului Octavian Nemescu. După 
absolvirea cursurilor universitare participă la 
workshopuri şi cursuri de acordeon cu profe-
sori renumiţi precum: Massimiliano Pitocco, 
Yuri Shishkin, Frank Angelis, Frederich Lips, 
Vojin Vasovici, Xiao Quing Cao, Raimondas 
Sviackevicius, Giuseppe Scigliano, Alfred 
Melichar. Fernando Mihalache este unul din-
tre puţinii acordeonişti români cu o prezenţă 

constantă pe multe scene din ţară şi străi -
nătate, într-o varietate de genuri artistice, de 
la spectacole muzicale sau de jazz, concerte, 
la recitaluri camerale. Ȋn anul 2014 înfiinţează 
prima clasă de acordeon la Universitatea 
Naţională de Muzică din Bucureşti. Susţine o 
serie de recitaluri în ansamblul Traffic Strings 
la Ateneu, Sala Radio, precum şi în ţară în 
diverse festivaluri. Tot cu acest ansamblu 
realizează şi două compact discuri: Tango Fi-
nesse (2009) şi Tango Aficionado (2013). 
Alături de vibrafonistul Alexandru Anastasiu, 
pune bazele unui proiect de anvergură – Ac-
cord Vibes (acor deon, vibrafon şi contrabas) 
cu care susţine mai multe recitaluri şi turnee, 
precum şi două compact discuri: Just 
Musette (2013) și Just Tango (2016). Un alt 
proiect unic prin aso cierea timbrală (flaut, 
acordeon, pian şi contrabas), cât şi prin 
repertoriul abordat este Maxim Quartet, 
proiect ce participă în festivaluri de prestigiu 
precum:  Festivalul George Enescu, Euro-
pean Weeks Festival in Passau ori Festival 
of Ierusalim. Ȋn Festivalul „Săp tămâna Inter -
naţională a Muzicii Noi”, din anul 2017, sus -
ţine în primă audiţie româ nească alături de 
Orchestra de Cameră Radio, „Concertul pen-
tru Acordeon şi Ansamblu de Cameră” de 
Aurel Stroe. Ȋn septembrie 2018, în cadrul 
turneului naţional „Muzica Palatelor Româ -
niei”, prezintă primul proiect solo la acordeon 
şi bayan, intitulat „De la Bach la Galliano”.
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Președintele Republicii Franceze l-a numit Cavaler al Ordinului 
Național al Legiunii de Onoare pe Constantin Chiriac

Actorul Constantin Chiriac, director general 
al Teatrului Național „Radu Stanca” Sibiu și 
Președinte al Festivalului Internațional de 
Teatru de la Sibiu a fost numit, prin decret al 
Președintelui Republicii Franceze, la prop-
unerea Ministrului pentru Europa și Afaceri 
Externe și a Secretarului de Stat pentru Afac-
eri Europene, în gradul de Cavaler al Ordinu-
lui Național al Legiunii de Onoare. Distincția 
a fost oferită miercuri, 26 februarie 2020, de 
E.S. doamna Michèle Ramis, Ambasadoarea 
Republicii Franceze în România, în cadrul 
unei recepții private care a avut loc la Re -
ședința Franței în București. Distincția vine 
să recunoască și să recompenseze o carieră 
extraordinară consacrată artelor scenei pre-
cum și excelenta și constanta cooperare cu 
instituțiile franceze ale culturii, în special în 
cadrul Sezonului România-Franța.  

„(...) Vom da glas recunoștinţei Franței pen-
tru întreaga dumneavoastră carieră și contri -
buție neprețuită la relația dintre Franța și 
România. Sunteți o mare personalitate a 
lumii culturale din România. Acest univers 
este profund și durabil marcat de angaja-
mentul și credința dumneavoastră în rolul 
artei în societate și în rândul tinerilor. Dar le -
gendara dumneavoastră ENERGIE e mai 
presus de toate! V-aţi început cariera ca 
actor, apoi în 1998 aţi devenit profesor de 
teatru la Universitatea „Lucian Blaga” din 
Sibiu. În 1994, ați creat Festivalul Internațio -
nal de Teatru de la Sibiu (FITS). In anul 2000 
aţi fost numit director al Teatrului Național 
„Radu Stanca” din Sibiu.  

Să lansezi un festival nu este ceva ușor, v-
aţi confruntat cu multe obstacole în faţa 
cărora nu v-aţi dat bătut. Aţi crezut în acest 
proiect minunat și chiar v-aţi ipotecat casa 
pentru a organiza ediția din 1997. Și cu atât 
mai bine pentru Sibiu și România, de vreme 
ce, încetul cu încetul, festivalul a prins contur, 
iar între 2004 și 2007, când Sibiul a fost nu -
mit Capitală culturală europeană, ați fost 
numit vicepreședinte al comitetului de orga-
nizare. Festivalul profită de efervescenţa 
culturală a orașului și se bucură de o bine -
me ritată recunoaștere. A devenit unul dintre 
cele mai mari și mai prestigioase festivaluri 
din Europa și din lume în artele spectacolului. 
Programul include dans contemporan și 
modern, precum și teatru de stradă, circ con-
temporan, concerte și spectacole transdisci-

plinare. Iată câteva cifre elocvente: în 2019, 
FITS a găzduit în fiecare zi în jur de 72.000 
de participanți. 3.300 de artiști și invitați din 
zeci de țări, uneori chiar și 70 de țări, au venit 
la Sibiu pentru a prezenta publicului 575 de 
evenimente organizate în 75 de locuri diferite. 

Ați decernat premii marilor nume ale spec-
tacolului din întreaga lume. Din Franța, Is-
abelle Huppert în 2018, Emmanuel De marcy 
-Mota în 2019. Lucrați pentru tineri și or -
ganizați în cadrul festivalului (singura) Bursă 
de spectacole în care tinerii artiști români (re-
gizori, actori, dramaturgi) își pot prezenta 
proiectele organizatorilor, producă torilor și 
personalităților scenei internaționale a artelor 
spectacolului și realiza contacte utile pentru 
viitorul lor. 

Francofon desăvârsit, ați legat relații put-
ernice și durabile cu Franța de la o vârstă 
foarte fragedă. În 2013, ați pus bazele unei 
Platforme doctorale internaționale în dome-
niul artelor spectacolului și managementului 
cultural, în colaborare cu Școala Doctorală 
de Arte și Media din cadrul Universității Sor-
bonne Nouvelle. Obiectivul principal al acestei 
Platforme internaționale de cercetare do c -
 torală este promovarea colaborării inter -
instituționale și a educației teatrale. În acest 
sens, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, 
precum și alte universități de prestigiu au 
convenit să stabilească relații de colaborare 
la nivelul studiilor de doctorat. Ați promovat 
activ noua dramaturgie de limbă franceză, 
programând numeroase spectacole franceze 
și invitând profesori francezi ca parte a plat-
formei doctorale internaționale din Sibiu. Am 
avut deja ocazia să o spun, Festivalul de la 
Sibiu a adus o contribuție deosebită la Se-
zonul Franța-România. 

În 2019, ați creat și o Micro-Folie la Sibiu, 
în colaborare cu La Villette, un proiect inov-
ativ de muzeu digital care oferă acces tuturor 
la culturile lumii, pe care l-am inaugurat 
împreună cu dumneavoastră și pentru care 
vă felicit. Dar sunteți și un cetățean al lumii, 
răspunzând invitațiilor primite de la directorii 
de festivaluri din întreaga lume. Cu FITS, ați 
făcut din Sibiu o destinație populară pentru 
artiștii de pe toate continentele, contribuind 
astfel la dialogul dintre culturi, la întâlnirile 
tinerilor și artiștilor, la o interconexiune de tal-
ente care se intâlnesc în Sibiu pentru un mo-
ment de creație, convivialitate, fericire. S-ar 

putea spune că ați făcut cunoscut Sibiul în-
tregii lumi!” – discursul E.S. doamna Michèle 
Ramis, Ambasadoarea Republicii Franceze 
în România  

Constantin Chiriac, o carieră de peste 40 
de ani dedicată scenei  

Actor de teatru și film și lider în domeniul 
cultural, Constantin Chiriac a studiat Actoria 
la București, obținând diplome în manage-
ment cultural de la Agenția de Informații a 
SUA, de la Hull University din Marea Britanie, 
precum și de la Virginia Commonwealth Uni-
versity Richmond. 

De-a lungul carierei sale a creat structuri 
de renume mondial, a generat nenumărate 
proiecte internaționale și a condus echipe nu-
meroase. Este președinte al Festivalului In -
ternațional de Teatru de la Sibiu, director 
general al Teatrului Național „Radu Stanca“ 
Sibiu și director al Bursei de Spectacole de 
la Sibiu. A jucat un rol decisiv în obținerea ti-
tlului Sibiu – Capitală Culturală Europeană 
2007 și în reușita incontestabilă a proiectului. 
De asemenea, a fost membru al Comisiei de 
selecție și de monitorizare a orașelor candi-
date pentru titlul de Capitală Culturală 
Europeană (2009 – 2012). 

Este profesor universitar la Universitatea 
„Lucian Blaga“ din Sibiu și doctor honoris 
causa al Leeds Metropolitan University 

(2008) și al Universității de Vest Timișoara 
(2018), susținând cursuri și conferințe la 
universități din lumea întreagă. Munca sa a 
fost recunoscută prin nenumărate premii și 
distincții, printre care Premiul Aspen Institute 
pentru Contribuția la Patrimoniul Cultural 
Național în 2014 și Premiul Fundației Japonia 
și al Ministerului de Afaceri Externe din 
Japonia (2015). Este Ofițer al Ordinului Co -
roanei Belgiene (2011) și Ambasador Ono -
rific al Turismului din 2014. De asemenea, a 
primit Ordinul Național „Pentru Merit“ în grad 
de Cavaler (2000) și Ordinul Meritul Cultural 
în grad de Ofițer, din partea Marelui Duce de 
Luxemburg (2017). În anul 2018 a primit 
Crucea Casei Regale a României pentru 
Teatrul Național Radu Stanca Sibiu, Titlul de 
Cetățean de Onoare al Județului Sibiu și Ti-
tlul de Cetățean de Onoare al Rm. Vîlcea. În 
2019 a devenit membru de onoare al Acade-
miei Oamenilor de Știință din România. 

Constantin Chiriac a jucat în peste 40 de 
spectacole, colaborând cu regizori importanți 
cum ar fi Iulian Vișa, Andriy Zholdak, Mihai 
Măniuțiu, Silviu Purcărete și Kushida Kazu -
yoshi și a susținut one-man show-uri și 
recitaluri de poezie în peste 50 de țări. Printre 
cele mai cunoscute filme în care a jucat se 
numără Moromeții (regia Stere Gulea), Croa -
ziera (regia Mircea Daneliuc) și Undeva la 
Palilula (regia Silviu Purcărete).

Tehnologie multimedia de ultimă generație în accesibilizarea 
patrimoniului etnografic din Muzeul Astra

Muzeul ASTRA, instituție ale cărei acțiuni 
sunt posibile prin finanțarea Consiliului Ju -
dețean Sibiu, derulează în perioada 1 febru-
arie 2020 – 31 ianuarie 2022 proiectul 
U tilizarea tehnologiei multimedia de ultimă 
generaţie în accesibilizarea patrimoniului 
etnografic din Muzeul ASTRA (CALL01-3), 
finanțat prin Granturile SEE 2014 – 2021 în 
cadrul Programului RO-CULTURA, APELUL 
Susținerea expozițiilor inovative cu bunuri 
culturale mobile restaurate. 

Proiectul, organizat în parteneriat cu Mu-
seums of South Trondelag (MiST, Norvegia), 
propune metode de punere în valoare a pat-
rimoniului care nu au mai fost abordate până 
acum în Muzeul ASTRA şi care îmbină uti-
lizarea tehnologiei multimedia de ultimă 
generaţie (VR – realitate virtuală), cu dezvol -
tarea de noi activităţi prin implicarea spe cialiştilor 
muzeali, a meşterilor şi a produ cătorilor locali. 
În cadrul acestuia, se va realiza un circuit de 
vizitare care include trei monumente din 

Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibiului: 
gospodăria de oier și construcția pastorală 
din Rășinari și gospodăria de boștinar din 
Sebeșul de Jos. Expoziția va fi valorificată 
prin derularea unui program cultural constituit 
din ateliere meșteșugărești și gastronomice, 
precum și din reconstituiri și târguri. 

„Elementul de noutate adus de acest pro -
iect este utilizarea noilor tehnologii pentru a 
transmite povești care să contextualizeze 
mai prietenos pentru publicul tânăr cele trei 
gospodării selectate. Prin intermediul oche -
larilor VR, începând de anul viitor, publicul va 
face cunoștință cu boștinarii, cu lumânărarii 
sau cu ciobanii din Rășinari sau Sebeșul de 
Jos, așa cum trăiau sau muncea ei la în-
ceputul secolului, dar în același timp va 
putea afla mai multe detalii despre activitatea 
de conservare sau despre restaurarea celor 
13 obiecte, adică despre partea de multe ori 
nevăzută a activității unui muzeu.” a declarat 
Mirela Iancu, directorul de Marketing Cultural 
al Muzeului ASTRA și coordonatorul noului 
circuit expozițional. 

Obiectivul general al acestui proiect este 
dezvoltarea de metode inovative de valo -
rizare, comunicare și interpretare a patrimo-
niului cultural al Muzeului ASTRA şi al 
ju deţului Sibiu, având ca obiective specifice 
restaurarea a 13 obiecte de patrimoniu, valo -
rificarea acestora în cadrul unei expoziții, prin 

cooperare bilaterală pe tema utilizării noilor 
tehnologii multimedia, şi organizarea unui 
program cultural, cu participarea a minim 5 
meșteri și producători locali. Proiectul Uti-
lizarea tehnologiei multimedia de ultimă ge -
neraţie în accesibilizarea patrimoniului 
etnografic din Muzeul ASTRA (CALL01-3) 
bene ficiază de un sprijin financiar neram-
bursabil de 606.977,60 lei, din care 
515.930,96 lei (85%) reprezintă valoarea 
eligibilă neram bursabilă din Granturi SEE, iar 
91.046,64 lei (15%) reprezintă valoarea 
eligibilă neram bursabilă din cofinanţare 
naţională, valoarea totală a proiectului fiind 
de 786.977,60 lei.  

Granturile SEE reprezintă contribuția Is-
landei, Principatului Liechtenstein și Regat-
ului Norvegiei la reducerea disparităților e co -
nomice și sociale în Spațiul Economic 
Eu ropean și la consolidarea relațiilor bilat-
erale cu cele 15 state beneficiare din estul și 
sudul Europei și statele baltice. Aceste 
mecanisme de finanțare sunt stabilite în baza 
Acordului privind Spațiul Economic Euro-
pean, ce reunește statele membre UE și Is-
landa, Liechtenstein și Norvegia ca parteneri 
egali pe piața internă. În total, cele trei state 
au contribuit cu €3,3 miliarde între 1994 și 
2014 și €1,55 miliarde pentru perioada de 
finanțare 2014 - 2021.
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54 de proiecte înscrise la Maratonul Sibiului, dintre care 
în premieră unul este dedicat comunității LGBTQ+

După o lună de despicat firul în patru pen-
tru fiecare proiect depus pentru maratonul 
din acest an, organizatorii au decis ca 54 din 
55 să primească o șansă de a strânge banii 
necesari pentru a deveni realitate. Astfel, 
nume roase idei au mai făcut un pas înainte 
spre materializare. Pe lângă asociațiile a 
căror participare a devenit deja o tradiție, 
anul acesta a fost admis în premieră și un 
proiect dedicat comunității LGBTQ+. 

„Ne-am bucurat să vedem cauze și aso ci -
ații pentru care participarea este deja cumva 
o tradiție, dar mai ales, ne-am bucurat să de-
scoperim destule propuneri care au ajuns 
pentru prima dată la noi. Până la urmă, am 
primit 55 de proiecte, dintre care unul, din 
păcate trimis prea târziu pentru a putea ben-
eficia de consultări și sugestii, a picat din 
start. Din cele 54 rămase, câteva au avut 
niște probleme, care ne-au pus în situația de 
a decide dacă le refuzăm sau putem totuși 
să găsim o soluție pentru a merge mai de-
parte cu ele. După îndelungi dezbateri, am 
decis să le acceptăm, după actualizarea de-
taliilor solicitate. Mai jos găsiți lista cu toate 
proiectele admise (în ordinea în care au fost 
trimise), iar dacă doriți să aflați punctajul 
obținut de fiecare în parte, puteți arunca un 
ochi aici www.maratonsibiu.ro/status-proiecte 
-2020.”, transmit organizatorii Maratonului 
Internațional Sibiu. 

Pride România: Festivalul cultural LGBTQ+ 
Sibiu Pride (prima ediție). 

Asociația „Joaca de-a Ecologia”: Copiii 
salvează Planeta. 

Asociația Joy: Centrul comunitar de edu -
cație nonformală Junior Community Club. 

Fundația Giessenlanden: Intră în joc și câș -
tigi sănătate! 

Asociatia Tur Alpin: Căsuța din Munți. 
Asociația My Transylvania, Slow Food 

Sibiu și The Chocolates of Life: Poteca Slow 
Food – povești despre natură. 

Asociația „Vatra-Satului” Săcădate: Teren 
multifuncțional pentru practicarea în aer liber 
a activităților sportive. 

Asociația Grădinița Veseliei: Ludoteca 
Verde. 

Asociația We Help!: We Help Școala din 
Săcel! 

Asociația Fanny Bäumel: Casa de lângă 
Sinagogă Mediaș. 

Asociația Sus Inima: Casa Sus Inima 2. 
Asociația Copil Unicat: Toți suntem Unicat. 

– Ne bucurăm de copilărie împreună! 
Profesori cu inițiativă – învățare prin pro -

iecte: Curtea școlii, un loc ecologic, educativ 
și distractiv! 

Asociația de Poveste: Întoarcem pe dos 
emoțiile – psihoterapie pentru copiii din cen-
trele de plasament. 

Outdoor activities team – părinți și educa-
toare din Grădinița cu P.P nr. 5, Sibiu: Out-
door activities – spații educaționale de 
învățare în aer liber. 

Asociația Dono Sibiu în parteneriat cu 
Asociația Dia.Logos Cristian: Șura Culturală 
Comunitară Gușterița. 

Asociația Animal Life: Campanie de steri -
lizări gratuite câini și pisici, în satele Sibiului. 

Asociația Sibiul Cultural: O bibliotecă pen-
tru copiii din Porumbacu de Jos. 

Crucea Roşie Română, Filiala Sibiu, Sub-
filiala Mediaş: Aleea senzorială pentru copiii 
cu autism. 

Asociația Prietenii Școlii de deficienți de 
auz: Universul simțurilor – Terapii pentru 
copiii cu dizabilități din CSEI nr. 2, Sibiu 

Fundația Nicoleta: Sprint la vârsta a treia 
Fundația Un copil, o speranță UCOS, 

Sibiu: Autism fără listă de așteptare – servicii 
integrate 

Asociația Waldorf Sibiu și Roșia: Loc de 
joacă pentru copiii din Roșia. 

Grupul de inițiativă „Pas cu Pas”: Împreună 
pentru o copilărie fericită! 

Asociația „Rășinari Confluențe Europene” 
în colaborare cu Clubul GreenIMPACT „Co -
coșul de munte”, Rășinari: ECOplay – locuri 
de joacă pentru copiii din Prislop și Trăinei. 

Asociația Pro Palatul Copiilor Sibiu: Împre -
ună reconstruim Palatul Copiilor Sibiu. 

Asociația Prietenii Berzelor: Achiziționare 
unități de terapie intensivă pentru fauna 
sălbatică. 

Asociația Diakoniewerk International: Re -
colta speranței. 

Asociația Cavalerii Turnului Înclinat din 
Ruși: Eroi am fost, Eroi sunt încă! 

Ansamblul Agora Cisnădioara: Atelier de 
nearuncat lemnul. 

Asociația Dental Learning: Zâmbete fericite 
– copii sănătoși. 

Echipa TAM-TAM a Filarmonicii de Stat 
Sibiu: Filarmonica face TAM-TAM! 

Asociația Voci pentru Democraţie şi Jus -
tiţie: Educație juridică – Copii în siguranță 
sub umbrela legii. 

Asociația Spitalului de Psihiatrie „Ghe. 
Preda” Sibiu în colaborare cu Alianța Ro -
mână de Prevenție a Suicidului și Club Ro-
tary Sibiu: Life Line – antisuicid. 

Asociația Poveștile Carpaților: Soluții sus -
tenabile pentru cabana Urlea din secolul 21. 

Asociația Femeilor din Sibiu: Tăcerea nu 
vindecă violența domestică. 

Crucea Roșie Filiala Sibiu: Ajută-ne ca să 
putem ajuta – Dotăm noul spațiu al Crucii 
Roșii Sibiu. 

Asociația Maghiarilor din Sibiu HID – Cen-

trul Cultural Maghiar: CsodaVár – Castelul 
Miraculos (centru interactiv de educație non-
formală). 

Brukenthal Robotics Team: Gear Maniacs 
– sustine Robotica in scolile gimnaziale sibi-
ene 

Asociația Brain Center: Antrenează-ți min -
tea 2.0. 

Asociația Tură în Natură: Cunoaște natura 
din jurul tău 2. 

„Asociația Baby Care Sibiu, Asociația Mâini 
Unite Sibiu, Organizația E.M.M.A., Asociația 
Unii Pentru Alții”: Dăm startul în viață! 

Asociația Develop: Urgență climatică – Nu 
există plan/eta B. 

Fundația KeepGiving: EDMuseum. 
Asociația Științescu Hub (Sibiu) și Asociația 

Clubul Micilor Electroniști (Sibiu): Clubul de 
electronică și robotică. 

Consiliul Județean al Elevilor Sibiu: 
#YouEco? 

Asociația Capital Cultural: Exercițiul 18 – 
un exercițiu de implicare. 

Asociația de-a Arhitectura: De-a arhitectura 
la sat… pe roți! 

Asociația Luthelo: Să (s)pun DA educației 
practice! – Admis condiționat. 

Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu: Se-
cunda cu carte – Admis condiționat. 

Fundația Polisano: Fiecare bătaie de inima 
contează – Spitalul Copiilor. 

Asociația Prietenii Mocăniței: Ne luăm 
gările înapoi! 

Asociația Culturală BIS Teatru: Teatrul din 
Cartier – Admis condiționat 

Corpul cadeților „General maior Nicolae 
Uscoi” din cadrul Academiei Forțelor Terestre 
„Nicolae Bălcescu” Sibiu: Spitalul cu liniște și 
zâmbet. 

Startul înscrierilor alergătorilor au fost amâ-
nate. „Deși inițial planificam să lansăm în-
scrierile alergătorilor în data de 25 februarie, 
ținând cont de faptul că dorim să mai a du cem 
anumite îmbunătățiri platformei, dar și a situa -
ției incerte a evoluției Coronavirusului, am 
decis să amânăm puțin momentul. Re venim 
curând cu informații noi, stați pe aproape.”, mai 
transmit organizatorii.                      Laura Nițu

Karat-iștii sibieni vor alerga la competiția 
caritabilă Autism 24h Marea Neagră

Sibiul a devenit în ultima periodă locul unde 
oamenii indiferent de vârstă sau de profesie 
se dedică trup și suflet unei cauze nobile. 
Astfel, au luat naștere numeroase asociații 
sau ong-uri care organizează competiții spor -
tive, târguri sau evenimente culturale cu 
scopul de a strânge donații materiale sau fi-
nanciare pentru semeni. Mai mult, aceste 
acțiuni i- au impulsionat și pe reprezentanții 
cluburilor sportive din județ să li se alăture. 
Unul dintre proiectele care mi- a atras atenția 
este evenimentul sportiv caritabil Autism 24h 
Marea Neagră, unde vor participa și membrii 
Clubului Karate Budosib DOJO SIBIU. E -
chipa sibiană este formată din practicanți de 
kyokushin și este condusă de inginerul nutri -
ționist Oana-Maria Bucelea. 

Autism 24h Marea Neagră, evenimentul 
aflat la cea de-a 4-a ediție va avea loc în 
stațiunea Mamaia din Constanța din perioa -
da 2- 3 mai, fiind organizat de Centrul Psiho-
logic Marea Neagră. Scopul este strângerea 
de fonduri pentru amenajarea și func ționarea 
unor spații dedicate terapiei copiilor cu 
autism. 

“Poate participa oricine dorește. Eu am fost 
prezentă, ca spectator, la ediția din 2018 și 
am fost profund impresionată de atmosfera, 
bucuria și determinarea participanților. Sun-
tem singura echipă din județul Sibiu care 
participă la acest maraton. Faptul că susțini 
o cauză, ști că alergi pentru a se schimba 
ceva este un plus. Ne scoate din zona de 

confort, suntem obișnuiți cu competițiile de 
karate și așa ne împingem limitele. Eu voi 
avea grijă de planul nutrițional al fiecărui 
membru al echipei. Colegii mei de club sunt 
săritori, obișnuiți să ajute, indiferent dacă 
este vorba despre un coleg nou sau este un 
proiect în care este nevoie de voluntari, ei 
sunt prezenți!” 

Cele 24 de ore de mers/alergare pe plaja 
din Mamaia înseamnă un efort important, și 
cu toate acestea, sportivii sibieni vor fi una 
dintre cele 80 de echipe prezente la linia de 
start. Cu toate că trebuie să plătească o taxă 
de participare, echipa Karate Budosib Dojo a 
decis că este momentul să se implice în viața 
comunității și să participe la această com -
petiție. 

“La maratonul Autism 24h, vor participa 10 
sportivi la cursa clasică 24h și 2 copii la cursa 
copiilor. Echipa este în curs de devinitivare, 
iar săptămâna viitoare vom avea imaginea 
completă a grupului care va reprezenta clu -
bul Budosib Dojo Sibiu la acest eveniment 
caritabil. Ținem legătura și am să vă ofer în 
cel mai scurt timp detaliile finale ale partici -
pă rii noastre.”, potrivit Danielei Bozdoc, 
antrenor Karate Kyokushin. 

Nu este pentru prima dată când karatiștii 
kyokushin sibieni se implică în activități de 
voluntariat dedicate incluziunii copiilor cu 
dizabilități. Munca lor este în echipă, iar 
Karate-ul a devenit un limbaj comun care 
unește sufletele și preocupările acestor tineri 

minunați. “Apropierea primăverii ne în deam -
nă spre fapte mari! Pregătim echipa pentru 
evenimentul sportiv caritabil de la Marea 
Neagră, din perioada 02-03 mai. Toate, în 

spiritul iubirii de semeni, al sportivitatii şi al 
devizei Osu no seishin!”, mai transmit 
reprezentanții clubului. 

Laura Nițu



Aflat la ediția a IV-a, proiectul Sibiu – 
Orașul Bunelor Maniere, organizat de A so -
ciația “SIBIU 1191”, continuă și în acest an 
cu mult mai multe activități și evenimente. 
Practic , începând cu luna martie , mesaje de 
politețe vor inunda spațiul public în aștep -
tarea asumării manierelor de cât mai mulți si-
bieni și de cât mai multe instituții sau firme. 

„Sibiul, practicant al manierelor elegante, 
le readuce în atenție pentru cei care le uită 
sau nu le-au cunoscut niciodată. De la în-
demnuri de a spune <mulțumesc> atunci 
când este cazul și până la mesaje despre 
politețe în mijloacele de transport în comun 
sau în alte spații publice – aceasta este aria 
largă pe care o acoperă campania“ – spun 
organizatorii. Însemnul oficial al campaniei 
SIBIU – ORAȘUL BUNELOR MANIERE  
este un papion și însoțește autocolantele 
care vor ajunge la  ghișeele de relații cu pu -
blicul ale instituțiilor, în magazine, restau-
rante, mijloacele de transport în comun și în 
alte spații publice.  

„Copiii – viitorul bunelor maniere“, este ac-
tivitatea din cadrul proiectului ce îşi propune 
interacţiunea cu cei mici (clasele primare) şi 
prezentarea normelor de bună purtare sub 
forma de lecţii interactive. Lectorul/lectorii 
cursurilor de bune maniere vor aborda cu cei 
mici teme precum felul în care se cuvine să 
se poarte pe stradă, în şcoală, în relaţia cu 
vârstnicii sau în spaţiile comune (mijloace de 
transport, restaurant, etc). La finalul fiecărei 
lecţii copiii participanţi vor primi o broşură 
realizată cu această ocazie cu regulile de 
bune maniere prezentate. Și în acest an ne 
propunem să interacţionăm cu aproximativ 

1000 elevi distribuind gratuit broșura “Primii 
pași în Bune Maniere“.  

Asociind manierele cu muzica de calitate și 
făcând un salt în timpurile când sibienii, îm -
brăcați elegant, ieșeau la promenada pe 
corso sau în parc, acolo unde cânta fanfara, 
organizatorii le vor da întâlnire locuitorilor din 
cartiere cu sunetul muzicii. Fie că sunt fi lar -
moniști sau membri în fanfare, muzicieni si-
bieni vor delecta publicul ascultător cu bucăți 
muzicale celebre în cartierele Sibiului.  

Calendarul 2021 care va fi realizat în cadrul 
proiectului va avea ca și temă „Sibiul Chic“, 
iar concursul de fotografii va fi o provocare 
pentru fotografi să surprindă frumusețea 
orașului nostru în diferite ipostaze. Calen-
darul o să fie tipărit în aproximativ 2000 ex-
emplare și va avea drept scop promovarea 
Sibiului, urmând a fi distribuit gratuit în locații 
publice/ private, cu vizibilitate maximă. 

Punctul final al campaniei va constitui un 
eveniment de amploare, de gală desfăşurat 
în sala Thalia, în luna noiembrie, lună în care 
se sărbătoreşte Ziua Internaţională a Salutu-
lui. Bunul gust al sibienilor se va vedea şi de 
această dată când „Bună ziua“ şi „Mulţu -
mesc“, cuvinte cheie ale campaniei noastre 
se vor transforma în acorduri fermecătoare 
de muzică clasică. Participanţii, partenerii, 
voluntarii implicaţi în organizarea şi desfăşu -
rarea proiectului SIBIU – ORAŞUL BUNE -
LOR MANIERE precum şi publicul sibian se 
vor putea bucura de o seară magică cu aju-
torul muzicii clasice interpretată live de ins -
trumentişti ai Filarmonicii Sibiu.  

„Sperăm ca în următoarea perioadă cât 
mai multe instituții și companii să promoveze 

bunele maniere și să ni se alăture, dovedind 
astfel ca Sibiul este special, că aici ținem la 
bunele maniere, indiferent că este vorba de-
spre bune maniere în relația autorități-ce tă -
țean, în trafic sau despre norme de con viețuire 
între vecini. Ne dorim să formăm o comuni-
tate a partenerilor proiectului și împreună 
vom avea o forță mai mare să transmitem 
mesajele campaniei. Vă așteptăm alături de 
noi pentru susținerea acestei acțiuni si mul-
tumim Primariei Sibiu pentru sustinerea 
proiectului inca de la prima editie !” mai spun 
organizatorii. 

Unul din partenerii acestui proiect este 
Consilo WEB, o companie sibiană spe ciali -
zată în vânzări și IT. „Din 2015 aducem va -

loare partenerilor noștri adaptându-ne so luțiile 
la cerințele și nevoile acestora, creând astfel 
experiențe pozitive pentru ei și pentru clienții 
lor. În acest moment compania are peste 150 
de angajați și mai multe ramuri de acțiune: 
retail (magazine IT&C), echipă de vânzări de 
teren, echipe de vânzări la telefon, dezvolta-
tori IT. În ultimii ani, ne-am specializat pe in-
dustrii precum telecom, energie și IT, în 
special pe servicii de loializare și retenție 

clienți. Experiența ne recomandă și pentru 
livrarea serviciilor de prospectare de piață, 
generare de leaduri calificate, creare și ges-
tionare de baze de date, ofertare - achiziție 
de noi clienți, telemarketing și servicii post-
vânzare precum păstrarea relațiilor cu clienții 
sau gestionarea reclamațiilor.  

Cu o experiență de peste 10 ani în dome-
niul vânzărilor directe și la distanță, echipa 
noastră de management oferă consultanță și 
soluții personalizate pentru externalizarea 
oricărui tip de serviciu de vânzare. Flexibili-
tatea ne-a ajutat să ne adaptăm ușor la ce -
rințele pieței și ale clienților pentru a livra 
re zultatele așteptate. Într-o piață foarte com -
petitivă privind atragerea de resurse umane, 
proiectele noastre au evoluat rapid, nu numai 
ca infrastructură, însă mai ales ca număr de 
oameni implicați în ele. Suntem determinați 
și perseverenți în livrarea de rezultate către 
partenerii noștri. Suntem cu toții tineri, am bi -
țioși și ținem să ne facem treaba cât mai bine 
și la timp. Întreaga noastră experiență este 
construită pe pasiune, viziune și dorința de   
a reuși. 

Am aderat la „Sibiu Orașul Bunelor Ma -
niere“ deoarece credem cu tărie că educația 
și bunele maniere ne vor ajuta să facem o 
lume mai bună, cu mai mulți oameni care 
zâmbesc, salută și țin capul și privirea sus. 
De asemenea, susținem ideea unei comu -
nități de campanii prin care să ne propunem 
ca și scop comun să reușim să fim mai activi 
din punct de vedere educațional și cultural.” 
a declarat Mihai Dăncilă, reprezentant Con-
silio Web.

SSiibbiiuu  ––  OOrraașșuull  BBuunneelloorr  MMaanniieerree  CCOONNTTIINNUUĂĂ!!!!!!
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